
Сложный международный авиарейс: как
подтвердить нулевую ставку НДС

Действительно, на основании подпунктов 4 и 4.1 пункта 1 статьи 165 Налогового
кодекса, услуги по международной перевозке пассажиров облагаются НДС по
ставке 0%. В пунктах 6 и 6.1 статьи 165 Кодекса сказано, что для этого
налогоплательщику необходимо представить в ФНС реестр единых международных
перевозочных документов по перевозке пассажиров и багажа. Реестр должен
содержать сведения о маршруте, включая даты следования, пункты вылета и
прилеты, стоимость услуг, а также номера перевозочных документов.

Согласно пункту 15 статьи 165 НК РФ, такой реестр вместо бумажного носителя
можно представить в электронном виде. ФНС выпустила приказ от 30.09.2015 №
ММВ-7-15/427, в котором определены формы такого реестра и порядок его
заполнения, а также форматы и правила представления. Пояснение по поводу
формирования реестра при осуществлении сложного маршрута содержится в
письме Налоговой службы от 01.02.2016 № ЕД-4-15/1347.

Электронный формат реестра, утвержденный упомянутым выше приказом ФНС,
среди прочего содержит элемент «Маршрут», который является, во-первых,
обязательным, а, во-вторых, множественным. Это значит, что по одному
перевозочному документу можно указать несколько пунктов отправления и
прибытия внутри одного маршрута.

Если даты следования по отдельным участкам сложного маршрута приходятся на
разные налоговые периоды, то номер перевозочного документа следует отразить в
реестре, составленном за соответствующий период.
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